

财眼

上市公司CSR观察

因重大违法 *ST新亿成今年首只强制退市股

连续两年财务造假,连续3年营收低于1000万元

连续两年财务造假,连续3年营收低于1000万元,*ST新亿成为2022年首只重大违法强制退市股。3月2日晚间,*ST新亿(新疆亿路万源实业控股股份有限公司)发布公告称,收到中国证监会《行政处罚决定书》,面临重大违法强制退市,公司股票自3月3日开盘起停牌。停牌时股价为1.03元,总市值为15.36亿元。2021年10月以来,*ST新亿股价已累计下跌超50%,最低报0.88元。

■新快报记者 涂波

经证监会查明,*ST新亿存在虚假记载和重大遗漏两项违法事实,包括虚增2018年营业收入1338.54万元,占当年披露营业收入的100%;虚增2019年营业收入572.36万元,占当年披露营业收入的55.13%。*ST新亿的财务造假手法大多通过虚假交易完成,包括虚增保理业务营业收入、与实控人好友的公司虚增贸易收入、违规确认物业费收入、虚构抵账租金收入等方式。

*ST新亿此前收到市场禁入决定书,经查证,在*ST新亿实控人黄伟的亲自决策、组织下,公司2018年度至

2019年度虚增收入。证监会决定对黄伟(时为*ST新亿董事长、董事会秘书、财务总监、实际控制人)、李勇(时为*ST新亿监事、*ST新亿子公司亿源汇金法定代表人)采取终身证券市场禁入措施。

早在1月,*ST新亿回复投资者提问:“公告不是说15天内决定是否退市吗?目前有没有具体行动补救措施”时表示,“公司目前没有主动退市计划,并且在积极经营。”而在上个月,*ST新亿出现4个交易日录得3个涨停,累计涨幅为13.27%,累计换手率为15.32%。近日,*ST新亿发布公告,预计2021年净利润亏损2225.58万

元至3206.42万元。

2021年7月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于依法从严打击证券违法活动的意见》,明确指出要依法从严从快从重查处虚假陈述、财务造假等违法行为。上交所表示,*ST新亿2018年-2020年财务指标实际已触及原《上海证券交易所上市公司重大违法强制退市实施办法》规定的重大违法强制退市情形。这次对于*ST新亿的行政处罚,再次彰显证监会对打击财务造假“零容忍”的坚决态度,对优化资源配置、保护投资者合法权益具有重要意义。

汽油、柴油价格再上调

据新华社电 国家发展改革委3日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年3月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高260元和255元。

这是近期连续第五次上调汽油、柴油价格。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格继续大幅上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价受俄乌局势影响较大,价格走势存在很大的不确定因素,不排除国际油价继续上涨的可能。

多因素推动国际油价继续大涨

据新华社电 受石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国未能加大增产幅度、市场担忧俄罗斯油气贸易可能遭受制裁和美国商业原油库存下降等因素影响,国际原油期货价格2日继续大幅上涨,收于每桶110美元上方。

截至当天收盘,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格上涨7.19美元,收于每桶110.60美元,涨幅为6.95%。5月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨7.96美元,收于每桶112.93美元,涨幅为7.58%。

欧佩克与非欧佩克产油国2日举行第26次部长级会议,决定今年4月维持原定增产计划。根据欧佩克发表的声明,与会产油国再次确认第19次部长级会议批准的产量调整计划和月度产量调整机制,并决定根据原定时间表,将4月的月度总产量上调日均40万桶。

声明说,与会产油国认为,目前原油市场的波动源于地缘政治形势变化,而非市场基本面变化;当前原油市场基本面和对未来走向的共识是市场供需平衡。

股份解禁前 顺丰控股加入回购阵营

3月2日晚,顺丰控股发布股份回购公告,计划通过集中竞价方式以自有资金10亿~20亿元回购公司股份,回购价格不超过70元/股,回购的股份将用于实施员工持股计划或股权激励计划。昨日,公司首次回购了21.5万股,最高成交价为58.64元/股,最低成交价为58.48元/股,成交总金额为1258.33万元(不含交易费用)。上市12年,顺丰控股在股份解禁前,开启第二轮股份回购。

■新快报记者 林广豪

元,同比增长27.60%,净利润45.56亿元,同比下降4.57%。最终回购股份数量1101.07万股,回购金额3.95亿元(不含交易费用),成交价在34.48元/股至37.34元/股。

在本轮回购前,2022年1月29日,顺丰控股发布业绩预告,预计2021年实现净利润42亿~44亿元,同比下降40%至43%。

顺丰控股的两轮回购计划均处于股价“震荡筑底”的阶段。前一轮回购计划实施后,顺丰控股股价在2019年6月探底后反弹,创出新高。而目前,股价较2021年2月18日的高点124.37元/股已是“腰斩”。

股份5月解禁,赶在此前回购

此轮回购计划后,顺丰控股股价走势如何?市场对此议论纷纷。

安信交运分析师孙延认为,本次“回购+激励”充分彰显公司发展信心,有助于进一步健全公司长效激励机制,充分调动核心骨干及优秀员工积极性,同时公司中期发展目标有望清晰,既能保障公司长远稳健发展,也能进一步树立资本市场信心。

物流行业专家杨达卿向新快报记者表示,顺丰在经历去年的震荡后已经回归发展的新态势,一方面是电商快递业务的稳健增长,另一方面是快运、航空、冷链、供应链等细分市场或新业务的快速成长,使得顺丰保持了领先优势。

值得注意的是,东方财富网站消息显示,今年5月19日,顺丰控股将迎来一波3.50亿股股份的解禁,占目前已流通比例7.77%,占总股本比例7.13%,此轮解禁股份价值203.15亿元。

民生银行举办“资金e监管”产品发布会

3月3日,民生银行在广州举办“资金e监管”产品发布会,推出了体系完善、功能强大、场景多元、追求体验的产品体系,为广大客户提供“数字化、智慧化、定制化、场景化”的资金监管服务。来自民生银行总行、广州分行及广州市多家知名企事业单位代表出席了此次发布会。

民生银行有关负责人表示,此次发布的“资金e监管”产品体系已涵盖大基建、商品房预售、农村集体“三资”、农民工工资、破产清算等10余个资金监管场景,解决了不同行业不同客户在资金管控领域的应用需求,希

望能够与各方开展合作,通过“资金e监管”产品体系,以赋能G端政府客户、服务B端企业客户、保障C端个人客户为目标,为客户提供一站式高效资金监管金融服务,打造G2B2C的全场景服务生态。

四大核心动力,驱动服务提升

民生银行“资金e监管”通过四大核心动力,驱动服务能力持续提升:

一是数字化,让“数据多跑腿,客户少跑腿”,为客户提供全流程线上操作、多维度数据可视的数字化的服务,让资金管控更便捷。

二是智慧化,利用大数据、云计算、人工智能等科技能力,为客户提供多模式资金支付管控智慧化的服务,让资金管控更无忧。

三是定制化,秉持“以客户为中心,不断提升客户体验”的服务理念,支持按照客户不同的资金监管要求,为客户提供个性化、定制化的服务,让资金管控更聚焦。

四是场景化,紧跟国家政策导向、不断拓展教育培训、住房租赁等新的资金监管服务场景,为客户提供专业化、场景化的服务,让资金管控更全面。

民生银行本次发布的“资金e监

管”以各类资金管控场景为核心,利用数字技术的最新发展成果,实现了银行产品与场景应用的有机结合,将为客户提供场景多、上线快、服务好、省时省力省心的“多、快、好、省”的资金监管服务,让资金管控更高效、信息报送更及时、方案定制更灵活、场景覆盖更全面。

民生银行将以此次产品发布为契机,与各级政府机构和各行业企业在优势互补、合作共赢的前提下开展全面合作,实现共同发展,不断创新产品服务,持续提升金融服务能力,让“资金e监管,交易更安心”。

专题